

Előfizetési árak
 egész évre 4 ft., felévire 2 ft.,
 negyedévre 1 ft.
 Egyes szám ára 8 kr.
 Hirdetések mezeikelt árak szerint.

A lap megjelenik minden osz-
 tórtőkéken.
 Felelős szerkesztő:
ENDRE JÁNOS

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 Hova a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendők.
 Köszönetek vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: Arpad-ut 20.
 Hova a lap anyagi részét illető közle-
 menyek és előfizetési pénzek küldendők.
 Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Pünkösöd.

A kereszténységnek születésnapja lesz vasárnap.

Piros pünkösöd napja!

Emléknapja annak, hogy az igazság-
 nak lelke sziveinkbe szállott.

Örvendetes évfordulója annak, hogy a pogány társadalom szétfeszülő romjain a kereszténység megalapította uralmát, s behatolt a fényes palotákba, a szegények viskójába és még tovább. — tovább az emberi szivekbe s kitepte onnan az önzés és erkölestelenség fattyúhajtásait, eloszlatta azt a komor felhőt, mely sötétbe burkolta volt az emberi lelket. Megfogalmazott a szíven a szeretet, s ennek révén a hit és műveltség tért hódítottak az emberi társadalomban.

Ezen ünnep, mikor a tudatlan halászbokból apotolokká lett kisedő csapat megindult meghódítani a világot Krisztus keresztjének, ezen ünnep átalakította az egész társadalmat.

Társadalmi egyenlőség, a jótékony-
 ság és önmegtartózkodás vajmi ismeretlenek valának az ó-kor emberei előtt, — ennek szülőanyja a szeretet vallása, a kereszténység volt.

Sokan lelkesen hangoztatják, hogy az egyenlőség a legújabb kor vívmánya. Vajjon elfelednék-e ők, hogy a kereszténység döntőre le az ó-kori választófalakat ember és ember között, mikor azt hirdeti, hogy mi mindnyájan testvérek, legyetek atyának gyermekei vagyunk? Ő szedte le a rabszolgák lábairól a nyomasztó bilincseket, melyek sárba tiporják az emberi méltóságot s az emberiség nagy részétől elvették még a jogot is — embernek neveztetni! A kereszténység emelte fel a nőt lealázott helyzetéből s egyenlő jogokat biztosított neki a férfivel szemben; korlátozta, határt szabott az apai korlátlan hatalomnak és durvaságnak s biztosí-

totta az anya tekintélyét a család szentélyében.

Korunkban, a felvilágosultság di-
 csekvő századában, hideg számítás és önzés uralkodik. Önérték hálóza be a sziveket, ez rugója tetőjünknek, s amíg régenté születés és rang adott jogot s tekintélyt, ma a mammonszeres hatalmat és erőt, mely előtt sokszor megtörik a munka és szorgalom. Hisz minden naptap sztaljuk; mily kőshégyig menő küzdelem folyik az emberek között a betevő falatért és sokszor láthatjuk azt is: mily gyakran győz a hideg számítás és ravasz fűfű a szerénységbe burkolódzó munkásságon.

Jó azért és üdvös, ha egy néha-
 néha a kereszténység megállítja ünnepeivel a rohanva élő társadalmat, hogy ez visszaidézhesse emlékezetébe, hogy nemcsak ő maga létezik, akiért fáradnia kell, hanem vannak még kötelességei Isten és embertársai iránt is, melyeket elhanyagolnia nem szabad, mert romlást zudít önéjére.

Pünkösöd napja különösen alkalmas erre; s szinte érezzük az igazság és szeretet meleg fuvalmát, mely e napon lelkeinket edes mámorba ringatja.

Bár lenne oly eredménye, hogy meg-
 tanítana minket úgy élni, hogy életünket a hit és emberszeretet szentelje meg. — mert akkor nem lenne oly sok boldogtalan s elégedetlen szív, mint mostanában, melyek mind segítségért, üdülésért keseregnek.

Az „Országos Nemzeti Szövetség” Ujpesten.

Jelige: *Becsüld a munkást!*

Az »ige« teste lön. Az a lelkes tábor, mely már hónapok óta faradozik sűrű-forog, hogy egy magasztos eszmének megteremtse edes gyümölcsét, múlt esztőtökön megalakult. Az O. N. Sz. ujpesti hölgybizottsága megalakult — a mint Mady Lajos mondotta: a 47 ujpesti kör és egyesület mellé, a 48-dik, Barnilyen fontos célokkal működik

az ujpesti körök mindegyike, úgy a legfiatalabb a most megszületett egyesületnek, mely ugyan bizottságnak nevezi magát, legtöbb fontosságot kell tulajdonítanunk. Mert, míg egyes egyesületek és körök egy-egy bizonyos cél körülmények között működnek, addig az O. N. Sz. ujpesti hölgybizottságának működése szeles alapokra van fektetve, kiterjed a társadalom minden rétegére, magába foglalja az egyes körök és egyesületek speciális céljait és egy egységes nemzeti társadalmat teremteni tűzte ki feladatául.

A míg egyes körök és egyesületek bizonyos határoft irányban működnek a nemzeti és társadalmi célok elérésében, addig az O. N. Sz. összeforrasztotta a nemzeti és társadalmi célokat egy egységes lényezővé, — az egységes nemzeti társadalom megnyilatkozásában.

Az O. N. Sz. a szabadság igazi eszmejeért küzd, a humanizmus nemes fegyverével le-
 rombolni igyekszik a választalat a nemzeti-
 ségek között, összeegyeztetni a valláskülönb-
 ségeket és a nemzeti társadalom kötelekebe felemelni mindazokat, a kik magyarnak, hazafinak vallják magukat.

Főleg pedig a munkásosztály erkölcsi és anyagi érdekeit akarja előmozdítani, midőn céljaul tűzte ki a munkások tekintélyének emelése, az elaggott munkások jövőjéről gondoskodni.

Azért írta az O. N. Sz. zászlójára e jelszót: *„Becsüld a munkást!”*, hogy a munkások érdekeit társadalmi uton ervenyesítse.

A központ nemes céljainak eléréséhez a vidéki szövetségek, de főleg a vidéki hölgybizottságok járulnak nagyban hozzá.

E célból alakult meg az ujpesti hölgybizottság is.

Az ujpesti hölgybizottság szervezése.

Az O. N. Sz. ujpesti hölgybizottságának szervezése a *„Pestmegyei hivatalos tanítótestület”* múlt évi közgyűlésén határozatott el, a mikor Baumgarten Etel igazgatónő bizott meg a hölgybizottság szervezésével. A szeretetteljes igazgatónő teljes lelkesültséggel mindig nagyobb-nagyobb körben terjesztette az eszmet és szervezte a hölgybizottságot. Több értekezleten tárgyalta az ügyet, a melyekről lapunk is mindig terjedelmes tudósításokat hozott és a derek igazgatónőnek sikerült is Ujpest hazafias hölgyeiben a szent cél iránt a lelkesedést felkelteni, azokat a nemes eszmenek megnyerni úgy, hogy az O. N. Sz. ujpesti hölgybizottsága Ujpest hölgyeinek

A „KÖZÉRDEK” TÁRGYAJA.

Piros pünkösöd napján.

A természet viruló bája egész pompájában tündöklök és elbűvölve tekintünk magunk körül. Tavasz vidámság sugárzik ki minden arcból és a virágzás reményével, az illat kedvvel tölti el keblünket.

Ha az egyház elmulasztotta volna ebbe az időszakba tenni át a pünkösöd ünnepét, az emberiség mégis ünnepet ült volna e napokon, mert lehetetlen elzárkozni a természet bájai iránt, melyek pihenésre hívják fel a lelket és testet egyaránt.

A nyugalom és a pihenés, mely messze üzi a gondokat és új erőt kölcsönöz a letért való küzdelem mindennapi fáradozásaiban kimerült testnek, az teszi az ünnepet sokakra nézve oly nélkülözhetetlené és minél nagyobb megerőltetéssel jár az életszükségletek beszerzése, minél több időt és fáradságot vesz igénybe a mindennapi kenyér biztosítása,

annál égetőbb szükségé válik az ünnep, hogy pihenve, új erőt gyűjthessünk a küzdelem folytatására.

Rögen az egyház gondoskodott a pihenés idejének megszabásáról. Az ünnepek azonkívül, hogy a vallásos eszmeinek ápolására teremtettek, a test üdülésére is voltak szánva és ez teszi szentté az ünnepet, mely ellen bünt követ el az, ki köznapi munkával profanálja.

Legújabbán, midőn az egyház szelleme már többé nem uralkodik feltétlenül az emberiség fölött, az utóbbi attól egészen eltérően akarja szabályozni a pihenés, vagyis ünnepes alkalmatosságát és a vallásos szin helyett *szociális* mázzal vonja be követelményeit.

A szocialistáknak legújabbán felállított evangéliuma a nyolcz órai pihenés és nyolcz órai szórakozás a nyolcz órai munka után. Vagyis a modern megváltók tovább mennek és nem elegendnek meg azzal, hogy minden heten és minden szezonban egy-egy ünnep legyen, hanem követelik, hogy az emberiség naponta élvezhesse az ünnep kellemeségeit.

A harc, mely e kérdés körül támad, meg soká elhúzódik. Erős a tábor, mely a munkarend ez újabb megállapítása ellen állást foglal, mert ez még túlkövetelés, melyet teljesíteni nem lehet.

Felő, hogy a harc hevében az igazság és méltányosság követelményei szenvedni fognak és hogy nagy megrázkódtatások nélkül az új rend megalakulás nem lesz keresztülvihető. Pedig kár volna a gyűlötség tanácsát felhívni e nagy társadalmi problema megoldására. Csak elmergesítené a helyzetet és megoldás helyett katasztrófához vezetne.

Itt is, mint az élet egyéb viszonyaiban elsőrendű szükség a jó indulat. E nélkül meg soha nagy kérdéseket meg nem oldottak. Egy kis méltányosság többet használhat az ügynek, mint bár milyen szónoklat. És ha egykor ez a jó indulat, ez a méltányosság mindnyájunk keblebe vonul, akkor nem fognak harcolni többé a nyugalomért, hanem kiki kezében fogja megünnepelni a munka örömeit: a pünkösödöt.

színe-javának élénk érdeklődése mellett mult csütörtökön tenyleg meg is alakulhatott.

A fővárosi vendégek fogadtatása.

Az O. N. Sz. központi vezérferfiak, a megye törvényhatóságának kiküldöttjei és az ügyért lelkesülő fővárosi vendégek szemtanúi akarván lenni az „Ujpesti hölgybizottság” lelkes megalakulásának, kedves látogatásukkal szerencséseltették meg az újpestieket.

Ezt megtudta Ujpest hazafiságban gazdag előjárósága, szokott előzekenysegevel és vendégszeretetevel nagy lelkesen elhatározta, hogy a fővárosból érkező vendégeket ünneppolyosan fogja fogadni.

Igy is történt.

A fővárosi vendégek, kiknek sorában ott láttuk: Wolfner Tivadarnét, országgyűlési képviselőnk kedves nejét, dr. Herczegh Mihály egyetemi rektort, dr. Bartos Andor miniszteri titkárt *Déri Gyula* hírlapíró, mint az „Országos Nemzeti Szövetség” elnökeit, dr. Balassa Antalt az egyetemi korház főigazgatóját, *Erdélyi Lajost*, *Német Bélát* mint igazgatótagot, *Lehotzky Antalt*, *Wolfner Tivadart* országgyűlési képviselőket, *Benczky Lajos* Pestmegyei alispánját, *Tóth József* pestmegyei tanfelügyelőt, *Marschalkó Bélát*, *Agorasztó Tivadart* megyei jegyzőket, dr. *Heider Gábor* járási szolgabíró, *Gálffy Lajos* tanfelügyelőt stb. stb. d. u. 3 órakor szálltak Budapesten hajóra.

Lapunk szerkesztője Obudán szállva fel a hajóra, ott üdvözölte a fővárosi vendégeket és mindjárt a hajón osztalta szét a „Közérdek”-nek a fővárosi vendégek tiszteletére megjelent diszkiadását, melyet a vendégek szívesen fogadtak, dr. Herczegh Mihály elnök pedig a központ nevében köszönte meg szerkesztőknek az ügy iránti nagy érdeklődését és lelkesedését.

Az újpesti hajóállomáshoz érve, a vendégek elen *Wolfner Tivadarnét*, dr. *Herczegh Mihály*, *Wolfner Tivadart*, *Benczky Lajos* és *Tóth József* szálltak ki a hajóról, kiket, mikor a közönségi szolgák sorfala között elhaladtak *Lindt János* bíróval és *Zsoldos János* főjegyzővel az elen, a közönségi előjáróság és nagyszámú közönség fogadta.

Zsoldos János a közönség nevében szép beszéddel üdvözölte a vendégeket, beszédében hangsúlyozván azt, hogy Ujpest községe akkor, mikor hazafias ügyről van szó, mindig jó példával jár elől és reményli, hogy ez a mag, melyet elhínt, termékeny talajra fog találni. Beszédében nagy eljenzések között *Wolfner Tivadarnénak* egy remek esakról nyújtott át. A vendégek nevében dr. Herczegh Mihály megköszönte a szíves fogadtatást, mire a vendégek a kocsikra szálltak.

Az utca képe.

A vendégek és a közönségi előjáróság tagjai hosszú kocsis soron haladtak végig az Arpad-úton, bekanyarodva az István utcán, a „Polgári kör” helyiségebe. Az egész utvonalon a hazakon nemzeti színű zászlók lengtek és mindenütt nagy közönség várta a vendégeket, kiket zajoson megjeleneztek. Mondhatjuk Ujpest közönsége fenyesen dokumentálta hazafias érzelmét. Köszönet érte!

Megérkezés a „Polgári körbe”

A „Polgári kör” ez alkalommal fenyesen volt feldisztve. A folyosón nemzeti színű draperiák, csinos szőnyegek és virágok díszeltek.

A terem főfalánál pálmacsoportozat között Ó felsége a király mellszobrá volt elhelyezve. A falak czimerekkal, zászlókkal és draperiákkal voltak díszítve, szóval Czipauer Jánosnak a kör alelnökének, kinek felügyelete alatt a díszítés történt, igen finom művészete van, mert a „Polgári kör” helyisége nagyon szép és festői kepet nyújtott és méltó volt az ünnephez.

A „Polgári kör” bejáratánál dr. Boros Mór az újpesti jgászok nevében fogadta a vendégeket, kiknek dr. Herczegh Mihály szívélyesen köszönte meg az ovációt.

A teremben nagyszámú és díszes hölgyközönség várt a vendégekre, kiket itt az „Ujpesti hölgybizottság” küldöttjei: Baumgarten Etel, Gallauer Luiza, Gallauer Anna, Mady Lajosné, Papp Imrené, Grensó Sandorné, Szabó Jenőné Kanovics Zoltánné, dr. Troján Alajosné, Illek Nándorné, Geduly Lajosné, dr. Kiss Sandorné, Erschinger Jánosné,

Schmidt Richárdné és nagyszámú férfi rendezőség fogadott.

Az alakuló közgyűlés.

A vendégek megerkezése után nyomban megkezdődött a közgyűlés. Az elnökség, a központ kiküldöttjei és a hatóság képviselői a zöld asztal körül foglaltak helyet, a hölgyek a széksorokat foglalták el, míg a férfiak a hölgyek mögött az előhelyeket uraltak.

Most Baumgarten Etel a szervező bizottság elnöke szép szavakban szamoit be a bizottság működéséről és szívesen üdvözölte Wolfner Tivadarnét, dr. Herczegh Mihály egyetemi rektort, Benczky Lajos alispánt, a központi kiküldöttjeit, a közönségi előjáróságot és a megjelent nagyszámú közönséget. A terjedelmes jelentést a jelentevők eljenzessel tudomásul vették.

Azután dr. Herczegh Mihály az O. N. Sz. igazgató elnöke lelkes eszümekben gazdag ünnepi beszédet mondotta el. A többszörös eljenzessel megszakított beszédében a szónok az O. N. Sz. céljait fejtegette, hangsúlyozván, hogy a szövetséget harmas ccel vezérli: a nemzeti és társadalmi ccel, valamint a munkásérdeké heyes megoldása. A szónok részletesen kiterjedt mindgyikre és hosszasan fejtegette azoknak az áltami letre való üdvös hasznát. Vegre pedig köszönetet mondott a közönségi előjáróságnak az ügy iránti nagy érdeklődésért és az ügy iránti teljesített alkotkészségért, valamint Baumgarten Etel és Gallauer Luiza igazgatóknak az ügy lelkes felkarolásaért és a hölgybizottság szervezéseért.

Erre következett a tisztikar megalakulása. Dr. Herczegh Mihály a választást megelőzőleg a közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésére Gönczy Pálné s helyettesére Zsoldos Jánosné és Somlyay Emiliát kerte fel, mire dr. Bartos Andor felolvasta a tisztikar és választmányra vonatkozó javaslatot, a mely a közgyűlés által egyhangúan elfogadlatott. Elnököknek nagy lelkesedéssel és zajos eljenzések között Wolfner Tivadarné választatott meg, ki szívélyes szavakban elfogadta az elnökséget és egyben elfoglalta az elnöki széket. Tarselnök lett: Baumgarten Etel, alelnök: Mady Lajosné, penztáros: Illek Nándorné, elenör: dr. Hedervári Ernőné, főjegyző: Wüstner Henrikné, aljegyző: Reimetter Juliska, választmányi tagok: Papp Imrené Hedervári Ernőné, Geduly Lajosné, Erschinger Jánosné, Somlyay Emília, Zsoldos Jánosné, Gallauer Luiza, Friedmann Arminne, Greisinger Istvánné, dr. Kovács Nagy Lajosné, Kanovics Zoltánné, Bauer Sománé, dr. Kiss Sandorné, Lindt Jánosné, Szabó Jenőné, dr. Seligmann Jenőné, dr. Hedervári Sománé, Czipauer Jánosné, Gönczy Pálné, Gallauer Anna, Winternitz Gyuláné, Lusztig Emma, dr. Trojan Alajosné, Wilhelm Starek Hermin, Maderspach Oliverne, Katona Jozsefné, Nemeth Gyuláné, Janits Mariska, Kanovics Hedvig, Frey Gusztávné, Grensó Sandorné, Balló Lászlóné, dr. Eisner Simonne, Gosztonyi Jozsefné, Stadler Jánosné, Dorner Nándorné, Meszáros Alajosné, Delti Pálné, Péteri Terez, Gurányi Istvánné, Lifner Jolán, Peesusz Jánosné, Löwy Ignáczné, Schreiber Gyuláné, Tanos Irma, Melegi Gyuláné, Elefánti Jozsefné.

Minden megválasztott hölgyet eljenzással tüntettek ki a jelenlevők. Wolfner Tivadarné az újonnan megválasztott elnök 400 koronás alapítványt tett, a mi szűnni nem akaró eljenzessel fogadtatott.

A tisztikar megalakulása után dr. Herczegh Mihály az O. N. Sz. igazgatósága nevében köszönetet mondott mindazoknak, a kik a hölgybizottság szervezése körül érdemeket szereztek és tevékenységük jutalmul elismerő okmányokkal tüntette ki. Elismerő okmányokat kaptak: Zsoldos Jánosné, Mady Lajosné, Illek Nándorné, Baumgarten Etel, Gallauer Luiza, Gallauer Anna és Gosztonyi József.

Ezután Gönczy Pálné jegyző bemutatja Erzebetfalvának hölgyküldöttiséget s felolvassa a társaságtól érkezett táviratokat. Élénk eljenzés.

Déri Gyula hírlapíró a szövetség gyakorlati céljait fejtegette és beszéde vezérelével az O. N. Sz. központi igazgatósága nevében köszönetet mond a szíves fogadtatásért, az újpesti hölgybizottság megalakulásaért és indítványozza az újpesti férfibizottság megalakulását.

A közgyűlés a helyes indítványt nagy lelkesen fogadta, mire dr. Herczegh Mihály felkeri Wolfner Tivadart országgyűlési képviselőt, Mady Lajost, Illek Vinczet, Zsoldos Jánost, Geduly Lajost, dr. Venetianer Lajost és Gosztonyi Jozsefet a férfibizottság szervezésére.

Mady Lajos a közönségi képviselőtestület nevében üdvözli az O. N. Sz. újpesti hölgybizottság megalakulását s köszönetet mond a vendégeknek szíves megjelenésükért: továbbá bejelent, hogy a közönségi képviselőtestület 100 koronás alapítványt tesz a szövetség céljaira. Nagy tetszés és eljenzés.

Ezzel a közgyűlés zajos eljenzés között véget ért.

A hangverseny.

A közgyűlés után hangverseny volt, melynek rendezesével Gallauer Luiza polg. isk. igazgatónő volt megbízva, ki fáradságot nem ismerve rendkívüli módon fáradozott, hogy a hangverseny sikeret előmozdítsa. Nagy munkájában özv. Papp Imrené és Winternitz Gyuláné segédkeztek neki, a kik szinten hathatósan közreműködtek abban, hogy igazán nagyon élvezetes hangversenyt volt szerencsénk hallani.

A hangversenyen három kiváló fővárosi művésznő működött közre: *Inkey Gizella*, a nagy tehetségű ének-művésznő, ki szép és iskolázott hangjával zongora kísérel mellett a »Kék asszony« operetéből az »Illuzió« keringővel valóságos éiragadta a közönséget. Szűnni nem akaró taps volt a művésznő jutalma, a kinek a közönség kívánságára több dall kellett meg el énekelnie.

Azután *Tobis Elza* kisaszony lepelt a podiumra a kész művésznőt ellenző bátorssággal. A kisaszony nem idegen már körünkben. Mindig szívesen engedett a meghívásnak és eljött a mikor megkérték, hogy szerezzon nekünk egy-egy kellemes estét. Már külső megjelenése gyönyörködte a szemlélőt, nyiretyűjével pedig valóságos éiragadja hallgatóit. *Zarsitzky »Madrigal-Simonetta«* mazurkáját adta elő zongora kísérel mellett szépen, er telmesen, kitűnő technikával, majd a szűnni nem akaró taps után a »Repülő ferkeszem«-et sirta el hegedűjén igaz érzéssel. A mint halljuk, a művésznő a nyár folyamán művészi körutrá megy. Nem kételkedünk, hogy utja mindenütt diadalt, babért fog számára teremni.

Torday Graul Erzsé Palófi verseiből szavalt igen nagy hatással és a közönség nagy tetszésére. A »Gereboga« című költemény elszavalása után szűnni nem akaró tapsvihar jutalmazta a magyar költemények előadásával külföldön is nagy hírnévre emelkedett reczitátornőt.

A művelvezetelen gazdag hangverseny diésőségére vált a közreműködőknek és büszkeségére szolgálhat a hangverseny hazgo rendezőinek.

A bankett.

Este 8 órakor előkelő társaság ült az asztalhoz, hogy részt vegyen a közönség által a fővárosi vendégek tiszteletére rendezett banketten, melynek nagy mesterei és rendezői Boda Akadár és Kanovics Zoltán voltak.

A máodik fogásnál dr. *Herczegh Mihály* Ó felségére a királyra emelte poharat. *Mady Lajos* dr. *Herczegh Mihály* tudományos és társadalmi érdemeit fejtegetve dr. *Herczegh Mihály*ra üritette poharat. Dr. *Herczegh Mihály* előtte szólónak válaszolva, a hölgyeket éltette. Ezután megeredt a bankett hosszú sorozata: *Déri Gyula* a hangversenyen közreműködött hölgyeket; *Inkey Gizellát*, *Torday Graul Erzsikét* és *Totis Elzát* éltette. Dr. *Boros Mór*: *Wolfner Tivadarnét*, dr. *Balassa Antalt*: Ujpest közönséget, *Déri Gyula*: *Gálffy Lajost*, *Endre János*, lapunk szerkesztője; *Bartos Andort*, *Bartos Andor*: *Déri Gyulát*, dr. *Herczegh Mihályt*; *Lindt János* bíró, *Földes Károly* igazgató; a vendég-tanítókat, *Deutsch Jenő* és *Zsembéri Gyula* joghallgatók pedig az újpesti egyetemi hallgatók nevében dr. *Herczegh Mihályt* köszöntötték fel. Erre felálltak az asztaloktól és kezdődött a tánc, mely a fiatalág nagy örömeire éjfel utánig tartott.

Ezzel véget ért a szép és impozáns ünnepély, mely igen sokáig kellemes emlékünken fog maradni.

Vegre az O. N. Sz. jelszavával zárjuk be tudósításunkat: *Becsüld a munkást!*

Rabbi beiktatás Rákospalotán.

Szép ünnepélye volt f. hó 24-en d. u. fél 4 órakor a rákospalotai auth. orth. izr. hitközségnek.

Ekkor iktatta be nagy ünnepélyességgel a hitközség első és most választott papját *Duschinszky Mihály* rabbit, a hitközségi tagok és számos vendég jelenlétében.

Az új rabbit nagy küldöttség hozta, egy nemzeti zászlókkal gazdagon díszített villamos külön kocsin a fővárosból Rákospalotára.

A templomnál nagyszámu hölgyközönség és a hívők nagy serege várta a papot, a kit *Tóth János* rákospalotai bíró fogadott és szép szavakkal üdvözölte a község nevében.

Azután az iskola növendékei nevében *Schwarz Dávid* tanuló mondott szép üdvözlőt az új rabbinak, mire az iskolás gyermekek a „Szózatot” énekeltek.

Erre *Schwarz Jakab* hitközségi elnök felolvasta és zajos oljenzések között átadta az új papnak a kinevezési okmányt.

Most *Kürti Ignác* hitközségi előjáró a hitközség nevében üdvözölte lelkes szavakkal *Duschinszky Mihály* rabbit, mire az iskolás gyermekek a „Himnust” énekeltek. *Stein Dávid* vezető-tanító dicsérte, igen szépen és hatásosan.

Most a jelenlevők bementek az igen díszesen és nemzeti lobogókkal és draperiakkal gazdagon díszített templomba, a hol *Duschinszky Mihály* remek vallási igazságokkal és hazafias szellemmel áthatott beszédet mondott, azután a szentélyhez lépett és ájtatos imát mondott a királyért, házáért, kormányért, megyeért és hitközségért, mire a megható ünnepély véget ért.

Az isteni tisztelet befejezte után a hallgatók átmentek az iskolaépület helyiségében, hol *Schwarz Jakab* elnök a hitközség nevében újból üdvözölte az új rabbit. Beszédében hangsúlyozta azt, hogy 7 évi fáradságos működése után sikerült neki a hívők áldozatkészségével a hitközséget önállóítani, templomot és iskolát építeni. Ezt a hitközségnek feltett kérését átadja most a hitközség papjának s kéri, hogy vezesse azt a hitközség és a háza dicsőségére az emberi kor legvégső határáig.

Az elnök szép beszéde után *Schwarz Mór* a szentegylet nevében üdvözölte az új papot. *Duschinszky Mihály* megható szavakkal köszönte meg a belé helyezett bizalmat s igéri, hogy mindent el fog követni, hogy a hitközség felviruljon. A valóban szép beszéd után ismét *Tóth János* bíró üdvözölte az új papot és sok szerencsét kívánt neki.

Erre felolvasták az érkezett táviratokat, melyek közül különösen *Wolfner Tivadar* orsz. gyűl. képviselőé szerzett nagy örömet.

Az új rabbi tiszteletére este 8 órakor a „Korona” vendéglőben bankett volt, melyen szép számu hölgyközönség, számos hitközségi tag és vendég vett részt. Magyar szokashoz híven számos toszit hangzott el. *Fuchs Antal* lapunk kiadója a királyra emelte poharat. *Tóth János* bíró: *Duschinszky Mihály* rabbit, *Duschinszky Bernát* námesztői rabbi, a rákospalotai rabbi apja; a hitközséget, dr. *Berger Lajos* orvos; *Duschinszky Mihályt*, *Goitein* hölgyeszi rabbi; a kormányt, *Neumann*; *Duschinszky Mihályt*; a hitközséget, a szentegyletet és a nőegyletet elteretve, *Vacsroa* után kedélyes t. nez volt, mely hajnalig tartott.

ORSZÁGOS HIREK.

— **A főrendiház** a belkeszi jövedelem kiegészítéséről, a hitelszövetkezetekről, az erdők és kopár területek állami kezeléséről, három rendbeli nemzetközi egyezményről, stb., eddig a főrendiházhoz beérkezett törvényjavaslatokat június hó 7-én d. e. 11 órakor tartandó ülésében fogja tárgyalni.

TÖRVÉNYHATÓSÁGI ÉLET.

Kecskemét törv.-hatósági város folyó hó 20-an tartotta rendes havi közgyűlést *Beniczky Ferenc* főispán elnöklété alatt. A napirenden levő tárgyak közül említésre méltók a következők: a meglévő villanyvilágítást még 1000 lángra kibővíteni a mellékutakban. *Klüber Mór* soproni bornagykereskedőnek az általa felkért *Csethalban* levő 1000 hold földet a város atengedi szőlőtelepítésre

holdankint 110 forintjával. *Klüber* kiköti, hogy csak abban az esetben érvényes rá nevezze a szerződés, hogy ha a lajomszisei vasút még ez évben kiépül!

Heti tájékoztató.

Május 31 nap.

27. csütörtök. *Fülöp*. A török új rend. katon. felállítását rendeli el 1826

27. péntek. *János*. Pitt Vilmos, angol államferfiu szül. 1759. A »Mentő« sorsjegyek huzása d. u. 6 órakor.

29. szombat. *Vilmos*. *Tóth Vilmos*, a főrendiház elnöke szül. 1830.

28. vasárnap. *Pünkösdvasárnap*. A magyar országgyűlés elfogadja a közös ügyeket 1867.

30. hétfő. *Pünkösdhétfő*. Erdély Magyarországi unióját elfogadja 1848. *Kolumbusz* *Krisztof* harmadik felfedezési útjára indul 1498.

31. kedd. *Angyal*. *Tolnay Lajos*, kiv. államferfiu szül. 1837.

Június 30 nap.

I. szerda. *Kántor*. Bees elfoglalása *Mátyás* király által 1480.

HIREK.

— **Rózsálcenz.** *Gyulai Sándor* nagykovácsi közégi főjegyző, f. hó 19-en eljegyezte *Parsch* *Valentina* kisasszonyt, *Parsch* *Rezső* földbirtokos leányát, Pest-Hidegkúttól.

— **Névmagyarosítás.** *Spitzer Ignác* kör-orvos, pilisi lakos, valamint kk. gyermekei *Gyula* és *Miklós* vezetéknevet »Szigetire« változtatták.

— **Az »Ujpesti dalkör« kirándulása.** Az Ujpesti dalkör »pünkösdvasárnap reggel kirándulást rendez Pomázra, a Laszovszky ligetbe. Találkozás vasárnap reggel fél 8 és 8 óra között a Villanytelepnel, a honnan a társaság az angyalföldi vasút-állomáshoz indul, onnet az államvasuton, a hidon át Ó-buda állomásig megy. Itt leszáll és az Aquincumnál felül a szent-endrői helyierdekü vasútra és Pomázra utazik. Vendégeket szívesen lát a dalkör. Tekintettel arra, hogy a dalkör kirándulásai mindig élvezetesebb szoktak lenni, azt következtetjük, hogy a kiránduláson igen sokan fognak részt venni.

— **A közúti villamos ellen.** Ujpest közönségének egy tekintélyes része a Deák-utcai és vaczi-uti villamos vasút kiépítése ügyében — melyet a társaságnak szerződés szerint már reggel ki kellett volna építenie — a kereskedelmi miniszterhez fog fordulni gyors jogorvoslasért. E czélból legközelebb nagy értekezlet lesz, a melyen egy terjedelmes memorandumot fognak kidolgozni s melyet egy küldöttség fog a miniszter elé terjeszteni. Bizony, ha a két vasút kiépítését az ujpestiek nem sürgetik, akkor a társaság ősidőkre halasztaná el a kötelezett építést. A mozgalom előkészítői felkértek az érdekelteket, hogy hozzájárulásukat lapunk szerkesztőségében jelentse be. A szóban levő gyűlés helyét és idejét lapunk jövő számában fogjuk tudatni az érdekeltekkel.

— **Mentő-sorsjegyek huzása.** A budapesti önkéntes mentőegyletnek e hó 27-en, holnap pénteken megtartandó huzására már folynak az előkészületek s ma egy bizottság a számokat megszámlálva, számkerékbe teszi s lepecsételi.

— **Elhunyt lapszerkesztő.** Vácson, a napokban halt meg dr. *Kiss József* városi közgyám, kórházigazgató és a »Váci Hírlap« felelős szerkesztője. Reggel még kikísérte családját a pályaudvarra s mert rosszul érezte magát, hazament. Alig lépte át a küszöböt, holnan rogyott össze. Dr. *Kiss* múlt pénteken temették a város nagy részvéte mellett. Lapját dr. *Zidor János* polgármester elnöklété alatt egy konzorcium vette át.

— **Gazdasági tudósító.** A földmívelésügyi miniszter *Simig* *Rezső* uradalmi tisztartót, kalocsai lakost, Pestmegye solti közep (kalocsai) járására nevezte az állandó gazdasági tudósító tiszttel bízta meg.

— **Egy gyár majálisa.** A Láng L.-fele vasöntőde és gépgyár munkásai igen szép kirándulást rendeztek múlt vasárnap reggel a Zugligetben levő »szép juhásznehéz« címzett vendéglőhöz. A majálison részt vett a gyár tulajdonosa is egész családjával. A munkások igen kellemesen mulattak, a nap folyamán társasjátékokkal szórakoztak, d. u. 5 órakor

pedig a »Czigány« című népsziművet adták elő szép sikerrel. Az élvezetes mulatság csak a késői esti órákban ért véget. Természetesen, hogy ott a hol a gyáros munkásaival oly humanusan bánik, ott a hol a munkások egymás iránti jóindulata a gyáros részéről is oly meleg támogatásban részesül, szocializmusról szó sem lehet. Bárcsak mindennél tapasztaltnánk a munkások közt ezt a kedves harmóniát, akkor hamar megszűnne a szocializmus.

— **Felozlatott munkásgyűlés.** Az általános választási jog ügyében vasárnap délután gyűlést tartottak a szocialisták egy újpesti kurta kocsmában. Egy *Schwarz Miksa* nevű jogász szólt a napirendhez, többek közt nem kisebb czimmet, mint zsarolóbandának illetven a kormányt, amely csalja és fosztogatja a nepet. Gyakokay rendőrtanácsos erre felozlatta a gyűlést. Kiváncsiak vagyunk mit szól ehhez az ügyészhez.

— **Elítelt szocialisták.** A halasi szocialisták fölött, kik a múlt év nyarán előbb a város piaczan lazongtak, később pedig kimentek a pusztákra s ott a munkásokat fenyegetéssel akarták megakadályozni, most ült törvenyt a kalocsai büntetőbírószék. Mind a huszonhat vádlottat hatóság elleni erőszak büntetében és magánosok elleni erőszak segében mondta ki bűnösnek: közülük Nagy *Károlyt* hét havi börtönre és három évi hivatalvesztésre, Nagy *Mozes* *Sándort*, *Tóth* *Ferencet*, *Kis* *Gabort*, *Toth* *Abonyi* *Lajost* és *Rózsa* *Danielt* hat-hat havi börtönre és három évi hivatalvesztésre ítélte. A többi tizenkilenc vádlott két havi, illetőleg hat heti fogházbüntetésre ítéltettek.

— **A vámvonal kijebb helyezése.** A szekesfőváros közgyűlésének a külső vaczi-uti fogyasztási vámvonalnak kijebb helyezesére vonatkozó határozatát a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta. A miniszter a leiratában föl hívja a szekesfőváros törvényhatóságát, hogy az e czélból szükséges előintézkedéseket haladéktalanul tesse meg, úgy, hogy a vámok kijebb helyezése az 1899. évi január elsején életbe léphető legyen. A miniszternek nyanis az a kívánsága, hogy ez az intézkedés az állami fogyasztási adó reformjának megvalósításával együttesen történjen meg. A vámvonal a körvasuti hid közelében állíttatik fel.

— **Czigány-hangverseny.** *Podruzsik* *Ferenc* vasút-utcai vendéglőjében múlt vasárnap *Dombóvári* *Babári* *Józsa* híres czigányzenekara hangversenyzett, mely anyai közönséget vonzott, hogy nem fertek el a magas vendéglő helyiségben. M ut halljuk, *Podruzsik* *Ferenc* vendéglős állandóan fogja szerződtetni a fővárosnak ezen jeles zenekarát.

— **Lövés a vonatra.** Vasárnap este 7 óra 55 perczkor a Rákospalota felé robogó vonatra, Ós-Budavára környéken, eddig ismeretlen tettes ráított. A golyó az egyik kocsi ablakán röpült be, melyben a rákospalotai állomásfőnök és neje ült és az átellenes falban, az állomásfőnök feje mellett furódott be. Szerencse, hogy a bennülőeknek bajuk nem történt.

— **Ragalmazott szolgabíró.** *Szalay* *István* szocialista, ragalmazó cikket írt a »Földmívelő« című lapban *Halasz Jenő* alsó-dabasi köztisztviselő ellen. Az esküszék heffőn ítékezett *Szalay* *István* fölött és öt 8 szóval 4 ellen vetkesnek mondotta, mire őt a sajtóbírószék nyilvános ragalmazásért két hónapi fogházra és 100 ft pénzbüntetésre ítélte.

— **Elopott szobrok.** A külső vaczi-ut 119. szám alatt levő *Beschorner*-fele gyárból múlt szombaton két bronzszobrot elloptak. A felmeter magas szobrok egy-egy lovas kurucz kürtöst ábrázoltak, s egy vidéki ezredévi emlékmű talapzatára készültek. A két szobor értéke 7 — 800 ft. A rendőrség nyomozza a műbarát-tolvajokat.

— **Elégett kis leány.** Pest-Vadkert községben, a hol néhány nap előtt vesztett csak oda egy ház egése alkalomával *Osztoviacs* *Gergő*, a lángoknak ismét áldozatul akadt. Ugyanazon a napon, hogy a szerencsétlenül járt embert eltemették, *Kávai* *István* parasztgazdának ötéves kis leánya is elégett. Az eset úgy történt, hogy mivel kemény híján a házban nem süthettek, főzhettek, az udvaron, nyílt tűzhelyen készítettek az ebédet. A gazda nem volt otthon s míg az asszony né-

hány percze a kuthoz futott, a kis leány ruhájába, a ki a tűz közepében játszadozott, bekapott a tűz. Mire anyja odarohant hozzá, egy láng volt a csöpp teremtes. Másnapra aztán már a temetést is megtarthatták.

— **Falusi pletykák.** Husvetra virradóra a mestergerendára akasztva találtak Ráczeven, Gráner János öreg molnárt. Fiatal felesége könnyek között mondta el a szomszédoknak, hogy jó öregje öngyilkos lett. A falu nepe előtt azonban gyanús volt a dolog, mert Gráner János öreg ember volt, a felesége meg fiatal kikapós menyecske. Azt beszéltek egymás között, hogy a menyecske ölte meg a szegény öregot s csak azután akasztotta szertőjével a mestergerendára, hogy olyan színezete legyen a dolognak, mintha Gráner maga kereste volna a halált. Tudomást vett a szalíngó hírekről a hatóság is s nyomozást indított. Ennek során oly terhelő gyanúok merültek fel Gráner Jánosé ellen, hogy a csendőrség letartóztatta. A pestvidéki kir. törvényszék utasítására vizsgálat indult meg, ez azonban semmi terhelőt nem tudott felmutatni, minek folytán Gráner Jánosé ellen a vizsgálatot beszüntették s a napokban szabadlábra helyezték.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, kik felejthetetlen nóm vegtisztessen megjelenni s fájdalmamat enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez utón is hálás köszönetemet.

Kriszt Ferencz.

TANÜGY.

— **Meghívó.** »Pest-Pilis-Solt-Kiskun-megyei hivatalos tanítótestületnek« ujbpesti járásköre, ez évi gyűlést f. évi június hó 4-en szombaton d. e. 10 órakor Pusztaszent-Mihályon tartja meg. E gyűlésre a járáskör összes tagjait tisztelettel meghívjuk. Targysorozat: 1. Előki megnyitó. 2. Gyakorlati tanítás: Földrajz a III-dik osztályban, Wayand Károly p. sz.-mihályi tanító. 3. A szépirodalmi ismeret szellemi szükséglet s ezt kielegíteni bafalvi köteleesség, vonatkozással a néptanítóra és a néptanítói működésre. Főolvasza: Lendvay Ferencz p. sz.-mihályi tanító. 4. A magyar tanító és a szociálizmus. Előadó: Benedek Sámuel ujbpesti tanító. 5. A collegialitásról. Előadó: Kiss Béla igazgató-tanító Ujbestről. 6. »Metzner«-féle számvető készülék bemutatása. Ismerteti: Schwarz Henrik, ujbpesti tanító. 7. Indítványok. 8. Tisztujtás: a jövő évi közgyűlés helyének megállapítása. Jegyzet: Találkozás f. évi június hó 4-en reggel 8 órakor a keleti pályaudvar mellett a czinkotai helyierdekű vasut budapesti állomásánál, indulás 1/29-kor.

Ujbpest, 1898 május 23-an.

Földes Károly
jegyző.

Liszer Ignác
elnök.

Színházi élet.

— **Városligeti szinkör.** A szezon beálltával egyre nagyobb számú közönség látogatja a városligeti szinkört, ahol minden este néhány vidám és élvezetes órat szerez a színházlátogatóknak *Feld* Zsigmond igazgató kitűnően szervezett társulata. Most három estén át *Dalos Pista* került színre, a melyben *Gergely* Giza, a temperamentumos fiatal szubrett eleven játékaival, kedves enekeivel és bájos tánczával tapsokra ragadta a közönséget. Kifűnő volt még *Hatvani* és *Taszarovicz*, — az urak közül *Kövesi*, a legjobb magyar komikusok egyike és *Hatvani* járultak hozzá az est sikeréhez. — *Gergely* Giza legközelebb *Heisberger*: *Operabál* című operettjének főszerepét fogja eljátszani. A városligeti szinkörben tegnap szerdán a *londoni koldusok*-at adták. Ma esütörtökön *Jókai* Arany emberét mutatják be. Ez előadásnak az lesz a külön érdekessége, hogy *Feld* Irénke először fog fellepni s színpadon Noémi szerepében.

— **Bisson-bohózat a városligeti szinkörben.** Bissonnak kacagató bohózata *Les coreurs du mariage*, a melyet Párisban éveken át szakadatlanul adtak nagy tetszés mellett, szombaton a városligeti szinkörben kerül bemutatásra. *Kövesy* Albert fordításában. Minden este, ha Ujbpest és környékének színházlátogató közönsége élvezetes színházi esteket akar élvezni, megfogja látogatni, a vilamos vasutak gyors közlekedése által köze-

lebb hozott városligeti szinkört, mint a Duna jobb oldalán levő egyedüli nyári színházat.

Szépirodalmi csarnok.

Egy bűnös házasság.

— Regény —

Írta: *Erschinger Jánosné.*

(IV. Folytatás.)

— Lássák en korán reggel elmentem itthonról Szt.-Vincenbe Lebord boltoshoz, teát, kenőcsöt s más, efféle beteg asszonynak szükséges szereket bevásárolni, mellé néhány üveg Medoc-ot vettem a közeli keresztelőre, mert örömmünnepe akart az lenni, az egész házam nepeinek és azt akartam, hogy önök is uraim... oh én nagyon szerencsétlen vagyok!

És a szegény ördög könnyei ujból megerezték.

— Ha a poroszok tíz perc múlva itt lesznek, úgy sietned kell elbeszéléssel — mondta Roger.

— Jézus, igaz van! — kiáltá Lapelle és folytatta:

Meg nem jutottam tovább a zöldes piacra, midőn egy nyilvános kikiáltott pillantottam meg, hivatalos ruhában, láthaton, ki egy kiáltványt olvasott fel...

Ismerjük tartalmát — szolt Rosambeau.

— Áthaltam a néplövegen — folytatta a cipész — hallottam harmincz ifjunak kihirdetni íteletét s a négy első között voltak önök is uraim. Hallottam továbbá, hogy azokra is halálbüntetés vár, kik az elítéltek közül bármelyiknek hajlékot adnak, kik otthon rejtgetik és nem tesznek róla jelentést a törvényszéknek; hideg veritek verődött ki tagjaimon, ekkor újra elem állt a tegnapi esti kísérő s vállamat vergetve mondta:

— Teljesítsd Lapelle kötelességedet, en megtennem, de nem akarom szerencsétlenségedet, mert barátod vagyok. Eredj oda, legy okos, mielőtt késő lenne.

Ó eltűnt, de belém állt a remeges és nem tudtam többé magamról, szemem előtt vörös lett minden, kezeletem magamat a verpadon láttam, feleségemet kétségbeesetten a víz fele rohanni s gyermekemet, kiért hét évig imatkoztam az Egek urához, éhenhalni láttam, ekkor győzedelmeskedett felettem a gonosz, elmentem Vatel Horatiushoz és — nyomorult aruló lettem.

Lapelle ököllel verte homlokát, míg a két nemes számalommal nézett rá; sokkal nemesebb érzéssel bírtak, semhogy be ne láttak volna, miszerint csak keves jellemző ember eszelekedett volna másképen, a cipész helyzetében. Azonkívül semmifele hála nem kötötte hozzájuk, vendégszeretetét magától erdek nélkül ajánlotta fel nekik.

— Szegény Lorenz! — mondta a báró.
— Jo apa és férj vagy — egészíté ki Roger — jól eszelekedtel!

— Oh ne azt a jószágot uraim, megölnek vele — kiáltá a cipész, — de én nem vagyok egészen gonosz, csak fel aruló vagyok, csak egyiküket árultam el.

— Csak egyiket? — kiálták mindketten álmelkedva — és melyiket?

— Azt magam se tudom. Midőn Vatelhez mentem a följelentést eszközölni, nevet nem emlegettem és csak egyről beszéltem, úgy mint a tegnapi kem és láttam a mint a tábornok egy elfogatási parancsot állított ki arról az egy szemelyről, ki Lapelle Lorenz házában rejtőzött. Válasszanak, döntsék el, kit fogjanak el, a másiknak hoztam egy hajóruhát, sapkát, övet és kesz, ezen öltönyben bántatlanul hagyhatja el a házat, az elfogatást vegrehatja órjarrattal.

— Én maradok — szolt a báró.
— Én elfogatom magamat — kiáltá hirtelen Roger.

— Nem te ifjabb vagy.

— Ohó, csak tizenhet hónappal.

— Neked testvéred van.

— Neked pedig anyád.

— Te az egész életét elkeserítetted amaz ifju lénynek, ha a verpadon halnál meg.

— És te sirba vinnéd vele ószhaju anyádat.

— Én erősebb vagyok, nyugodtan nezek a halál elébe.

— Hát engem gyávnak tartasz?

— Nem akarlak elhagyni.
— Én sem teged.
— Akkor haljunk együtt!
— Egyiknek elve kell maradni, hogy az előkről gondoskodjak.
— Az te legy.
— Nem, te!

A jó cipész ott állt nedves szemekkel és hallgatta a nemes versenyt, érezte, hogy a nemes ifjúnak halálmegvetése s önfeloldozása mennyire fölötte áll az ő viselkedésének. Csakhogy éppen szoljon valamit mondta:

— Uraim! siessenek, a legfőbb ideje.

— Igaza van neki, — mondta a báró — így nem jutunk eredményre.

— Huzzunk sorsot.

— Hol veszünk most koczkát?

— Meg van! — kiáltá a lovag, hirtelen lekapva kardját a falról. Megverekezünk ama jogert, hogy kinek szabad meghalnia.

— Helyes! — kiáltá Alfred.

Pillanat alatt ledobták kabátjaikat s állásba helyezkedtek. És erre megkezdődött a sajátos harc. Ket szép ifju, kik felé egy egész, örömmel felt élet ítegetett, ket barát, ki egymást a bálványozásig szerette, állt egymással szemben a halálhozó fegyverrel, felhasználva a vívás minden fortelyát, hogy az ellenfelet csekely sebet ejthessen; valodi esélenséggel szemben sohase harcoltak volna oly elszántan, annyi jártassággal és minő győzelmi jutalomért: a biztos halálért, mit hóher keze nyújt.

— Az első seb érvényes! — kiáltott Rosambeau Alfred.

— A legkisebb karczolás határoz — felelt a lovag.

(Folytatása követc.)

Ügyvédi iroda megnyitás.

Van szerencsém a t. közönségnek tudomására hozni, hogy Ujbesten Árpád-ut 7. sz. a. (Riesz-fele ház) **ügyvédi irodát** nyitottam.

Ujbpest, 1898 május havában.

Tisztelettel:

Dr. BOROS MÓR
ügyvéd.

14392.

k. i. 1898.

Ujbpest község előjárósága.

Pályázati hirdetmény.

Ujbpest község fogyasztási és italadó berletenél **két fogyasztási ellenőri állásra** pályázat hirdettetik.

Ez állások mindegyikével felhavi utolagos részletekben fizetendő 800 frt fizetés jár.

Feltételek:

A megválasztott ellenőr 400 frt óvadékol köteles a község penztárába befizetni.

Igazolni kell nagykorúságot, magyar honosságot, erkölcsi magaviseletet és egészséges testi szervezettel, továbbá a szükséges jelentések és tényleírások fogalmazásában való jártasságot.

Hasonló állásban való előbbi sikeres alkalmazásban voltak előnyvel bírnak.

Kölesönös felmondási idő 3 hónap.

A sajátkezűleg irt pályázati kérvények f. évi június hó 11-ig a községi előjárósághoz adandók be.

Ujbesten, 1998 május 25-en.

Zsoldos János
főjegyző.

Lindt János
bíró.

Egy rövid bécsi gyártmányu 600 frtos zongora, családi viszonyok folytán minden elfogadható áron eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Az Istvántér 22. számú új házban üzlethelyiségek és lakások azonnal kiadandók.